



## ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

# Святейший Патриарх Кирилл почтил память воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны в боях за освобождение Молдавии

[gallery]

9 октября 2011 года по окончании богослужения на площади Большого национального собрания Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетил Мемориал воинской славы «Этернитате», расположенный рядом с Воинским мемориальным кладбищем в центре Кишинева.

Предстоятель Русской Церкви возложил венок к монументу памяти воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны в боях за освобождение Молдавии. Митрополит Кишиневский и всея Молдовы Владимир и Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Республике Молдова В.И. Кузьмин возложили к мемориалу цветы.

Была пропета «Вечная память» «вождем и воинам, жизнь свою за веру и Отечество положившим». Предстоятель обратился с кратким словом к ветеранам и воинам, собравшимся у памятника:

«Мы знаем, какой колossalный урон потерпела Молдова, как были уничтожены многие селения, как на 70% был разрушен Кишинев и сколько тысяч человек погибло только потому, что чья-то злая воля захотела поработить этот народ. Но не дано было свершиться этим коварным и богоопротивным замыслам. Мы знаем, как народ Молдовы встал на защиту рубежей своей Родины, и знаем, какие жертвы были принесены. Одно это не может никого оставить хладнокровным и безразличным, потому что каждая человеческая жизнь является драгоценностью перед Богом и людьми.

В память о понесенных жертвах и вознесен этот монумент, и, почитая подвиг тех, кто жизнь положил за свой народ, мы обращаем сегодня слово к ветеранам. Я желаю вам доброго здоровья, долгих лет жизни. Вы являетесь реальными свидетелями героизма своего народа, свидетелями подвига. И сегодня, когда многие стремятся сказать неправду о вашей победе, вы являетесь не немыми, не запечатленными в памятниках, а живыми свидетелями народного подвига и народной победы.

Верю, что пока вы живы, у вас есть особая миссия — передавать это свидетельство молодому поколению, воспитывая в них любовь к своей Родине, к своему народу, способность защитить и

Родину, и свой народ в дни тяжких испытаний. Пусть Господь хранит вас, дает вам доброе здоровье, крепость душевных и телесных сил и многая и благая лета на радость вашим близким, родным, на радость всем нам. Храни вас Господь!»

\*\*\*

Мемориал воинской славы «Этернитате» (Вечность) находится в районе Воинского мемориального кладбища в центре Кишинева.

Мемориал был создан по проекту скульпторов А. Майко, И. Понятовского и архитектора А. Минаева. Его открытие состоялось 9 мая 1975 г., в день празднования 30-летия Великой Победы.

В центральной части находится величественная 25-метровая пирамида из красного камня. Пять лучей пирамиды представляют собой стилизованные изображения винтовок. У основания пирамиды горит вечный огонь, зажженный от вечного огня на воинском кладбище в Москве. Вдоль северо-западной стороны мемориала расположено 6 каменных стел, на которых высечены композиции, символизирующие несколько этапов войны с ее начала до Дня Победы: «Год 1941», «На фронт», «Призыв», «Ни шагу назад», «Штурм», «Победа». У подножия стел, вдоль аллеи, заложено 155 мраморных плит с именами погибших воинов, освобождавших Кишинев.

В 2006 г. мемориальный комплекс был полностью отреставрирован.

*Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/55121/>